
MØTE NR. 4 
 
 

Referat fra møte 16. november 2009 
 

Arbeidsutvalget for skogvernprosessen på statsgrunn 
 

Vollan, Balsfjord 
 
 

Tid: ca kl 0930-1600 
 
Tilstede: Kåre Rasmussen (Statskog), Martin Ness (Fylkeskommunen), Terje Dahl 
(Fylkesmannens landbruksavdeling), Liv Mølster (møteleder), Christina Wegener (referent) 
(de to siste fra Fylkesmannens miljøvernavdeling). Herbjørg Arntsen (Statskog) var med som 
observatør. 
 
1. Velkommen, kaffe 
Dagsorden ble godkjent. 
 
2. Prosess for vern 
Liv ga en kort gjennomgang av prosess for vern. 

 
3. Bestillinger av utredninger 
Liv gikk igjennom hva som er bestilt fra DN når det gjelder arealtall for vernet skog (vedlegg) 
og formulering av bestilling av konsekvensutredning av vern for næring og bosetting samt 
lokale bidrag (vedlegg).  
 
I arbeidsutvalget var det enighet om følgende:  

Bestillingene er greit formulert, men vi må få vite om lågbonitet inngår i produktiv skog. 
Arbeidsgruppen ber videre om svar på når vi får disse arealtallene.  
 

Vedtak:  

Bestilling av konsekvensutredning for næring og bosetting med lokale bidrag må iverksettes 
umiddelbart, med frist for levering av utredninger i midten av mars, lokale bidrag innen 
utgangen av januar. I bestillingen av lokale bidrag må det presiseres at vi ønsker korte 
oversikter over tidligere bruk av områdene, med en halv sides sammendrag for hvert område. 
Arbeidsgruppa ønsker at arealtallene for allerede vernet skog skal foreligge senest midt i mars 
2010. 
 
4. Arbeidsrutiner for arbeidsgruppa 
Christina gikk gjennom arbeidsrutinen for arbeidsgruppa. Med noen endringer kom 
arbeidsgruppa til enighet om arbeidsrutinen, se vedlegg. 
 
5. Møteplan og tema for møtene framover 
Liv gikk gjennom møteplanen. Vi diskuterte hvordan vi skal arbeide for å komme fram til et 
best mulig råd til Fylkesmannen.  
 
I arbeidsutvalget var det enighet om følgende: 



Det var enighet om at det ikke er fornuftig å ha med kommunene i detaljdiskusjoner av 
forskrifter. 
 
Vi besluttet at vi til møtet 10. desember inviterer Balsfjord og Storfjord til å delta på et 
halvannen-times møte hver med arbeidsutvalget. De vil få en kort presentasjon av hva vi vet 
så langt om områdene i kommunene ut fra tidligere innspill og det vi har oppfattet på 
befaringen. Kommunens representanter utfordres til å gi oss sitt syn på hva som kan vernes. 
Det er ønskelig at politisk ledelse møter. Martin Ness kan ringe til ordførerne og snakke med 
dem om dette. Etter møtene med kommunene vil arbeidsgruppa sette seg sammen og tenke 
høyt rundt grenser og forskrifter, uten å konkludere. Arbeidsgruppen må ha et godt 
gjennomtenkt syn før konklusjoner tas. 
 
Vi setter av 6. januar til å gå igjennom befaringsrapporter og skaffe oss en oversikt over hva 
vi vet om alle de 21 områdene. Det er ønskelig å vurdere områdene mot hverandre ut fra ulike 
parametre som næringsinteresser, biologi, bruk/framtidig bruk, begrunnelse for vernet. 
 
Vi setter av følgende møtedager framover: 10. desember, 6. januar, 27. januar, 17. februar, 17. 
mars, 14. april, 19. mai, 28. juni, 18. august, som det framgår av vedlagte milepælsplan. 
 
Til befaringene i Nordreisa setter vi av 7.-10. juni. Heggdalen og Dødeskogen vil få 
befaringsdatoene 21. og 22. juni. 
 
5. Innspill 
Christina gikk igjennom noen hovedpunkter fra de skriftlige innspillene vi har fått, se 
vedlagte presentasjon. 
 
6. Innledning til forskriftsarbeidet 
Liv gikk gjennom den nye forskriftsmalen etter naturmangfoldloven. 
 
7. Eventuelt 
Herbjørg tok spørsmålet om hvordan vi skal forholde oss til at Stordalen ikke er undersøkt 
godt nok ifølge registratorene. Liv vil ta opp spørsmålet med DN.  
 
Herbjørg tok videre opp om det er ønskelig å få til et møte/befaring med en av registratorene, 
for å avklare arbeidsgruppas spørsmål til hvordan ting er registrert. Det var enighet om at vi 
avgjør dette senere. 
 

Vedtatt dato: 

Underskrifter: 
Vedlegg: 
Bestilling av arealtall for vernet skog 
Bestilling av konsekvensutredning av vern for næring og bosetting med lokale bidrag 
Arbeidsrutiner for arbeidsutvalget 
Milepælsplan for arbeidsutvalget 
Presentasjon av noen hovedpunkter fra innspillene vi har fått 
 
Neste møte i arbeidsutvalget blir torsdag 10. desember klokka 09.15-15.30 på Vollan Gjestestue. 
Tema: Hva kan vernes i Balsfjord og Storfjord? 
0915-1030 møte med Balsfjords representanter 
1045-1200 møte med Storfjords representanter 
1200-1300 lunsj 
1300-1530 AU ”tenker høyt” om grenser og forskrifter 

 



Vedlegg 
Bestilling av arealtall for vernet skog 
 

Følgende arealtall er bestilt fra DN:  

A. Totalt areal skog i vernete områder i Troms  
B. Totalt areal skog i vernete områder i Troms utenom landskapsvernområder 
C. Produktiv skog i vernete områder i Troms og eventuelt forslag til Rohkunborri 

Nasjonalpark 
a. Produktiv skog i utvidelsen av Øvre Dividal nasjonalpark (alternativ: hele 

Øvre Dividal nasjonalpark).  
b. Produktiv skog i utvidelsen av Ånderdalen nasjonalpark (alternativ: hele 

Ånderdalen nasjonalpark). 
c. Produktiv skog som inngår i verneforslaget for Rohkunborri nasjonalpark 

(dersom vi kan anta at det blir vernet høsten 2009). 
d. Produktiv skog i alle naturreservat i Troms  
e. Produktiv skog i alle landskapsvernområder i Troms 

D. Produktiv skog i vernete områder i Troms utenom landskapsvernområder 
E. Produktiv skog i verneforslag Verneplan for skog på Statsgrunn i Troms og OVF: 

a. Areal for produktiv skog i forslaget til 20 verneområder Statsgrunn      
(Njemenaikujohka går ut, går dels inn i Kvænangsbotn landskapsvernområde). 
Områdevis 

b. Areal for produktiv skog i OVF-område aktuelt for vern på Karlsøya i Troms, 
Karlsøy kommune. 

F. Produktiv skog i vedtatte verneområder i Finnmark og områder med endelig tilråding 
om vern fra fylkesmannen i Finnmark 

G. Produktiv skog i vedtatte verneområder og områder med endelig tilråding om vern i 
Nordland 

H. Fylkesvis oversikt over verna områder i Norge  
a. Fylkesvis oversikt over verna områder i Norge, antall områder i hver 

vernekategori, totalareal hver vernekategori, tabellform. 
b. Fylkesvis oversikt over areal produktiv skog verna  

 
 
Konsekvensutredning av vern for næring og bosetting med lokale bidrag 

 

Følgende utredning har Fylkesmannen bedt DN om å bestille: 

• En utredning som beskriver skogbrukets betydning for området (Målselv) både i 
fortid, nåtid og i fremtiden, der følgende punkter blir utredet: 

o Betydningen av skogbruket som attåtnæring, hvordan vil et ev vern påvirke 
dette? 

o Betydningen av skogbruket for sysselsettingen, hvordan vil et ev vern påvirke 
dette? 

o Konsekvenser av vernet for bosetningen i området 
o Konsekvenser av vernet for bygdeutvikling: turisme ev hyttebygging 
o Konsekvenser av vernet for utnyttelse av skog i forhold til biobrensel  

• Lokale bidrag som f.eks registrering av tjæremiler, høyløer, tidligere hogster osv. 
Fylkesmannen mener det bør kunne la seg gjøre å inkludere de lokale bidragene i en 
totalrapport som da vil gi oss et godt bilde av de lokale forholdene og betydningen av 
et eventuelt vern.  

 


